

29 травня – Міжнародний день миротворців ООН

Прикриття з повітря

Українські миротворці «триматимуть небо» для наземних операцій Місії ООН

Євген ТИЩУК

24

У бойового льотчика підполковника Костянтина Гаєвського за плечима п'ять миротворчих місій. Напередодні відправки особового складу 18-го окремого вертолітного загону Збройних Сил України для виконання завдань Місії ООН із стабілізації до Демократичної Республіки Конго він охоче ділиться своїм досвідом з офіцером бойового управління капітаном Русланом Горбаном, який уперше бере участь у миротворчій місії. Вже за декілька годин обидва офіцери разом з іншими 103 українськими миротворцями вирушать до Африканського континенту, де забезпечуватимуть повітряне прикриття наземних операцій Місії ООН.

З нагоди відправки особового складу 18-го окремого вертолітного загону з миротворчою місією до ДР Конго в 28-й окремій гвардійській механізованій бригаді 6-го армійського корпусу відбувся мітинг, у якому взяли участь командувач Сухопутних військ ЗС України генерал-полковник Геннадій Воробійов, керівний склад Південного оперативного командування 6-го армійського корпусу, представники місцевої влади та духовенства.

Слід зазначити, що нашим хлопцям доведеться виконувати миротворчу місію у непростих умовах. У Африці на них очікують 40-градусна спека, малярійні комарі, отруйні змії, діючі вулкани, а ще – бандформування, які, за останніми даними, утримують у своїх таборах чимало заручників...

До українських миротворців від імені керівництва Міністерства оборони та Генерального штабу ЗС України звернувся генерал-полковник Геннадій Воробійов. Він висловив упевненість у тому, що українські військовослужбовці з честю виконають свій обов'язок та наполегливою службою підтвердять авторитет України як надійного міжнародного партнера.

– За майже 20 років миротворчої діяльності у різних «гарячих» точках світу українські військові завжди гідно виконували покладені на них нелегкі, але почесні завдання. Наші «блакитні шоломи» заслужили повагу як іноземних миротворців і координаторів Місії ООН, так і керівництва різних країн світу й їхніх громадян. Переконаний, що перебування наших військовослужбовців у Демократичній Республіці Конго стане ще однією сторінкою у славетному



Підполковник Костянтин Гаєвський (ліворуч)

літописі ратних справ на благо миру, – наголосив командувач Сухопутних військ ЗС України.

Спілкуючись з особовим складом, генерал-полковник Геннадій Воробійов акцентував увагу підлеглих на завданнях, які доведеться виконувати за межами країни: повітряне спостереження, розвідка, патрулювання та супровід місій і вантажів.

Позитивно оцінивши рівень готовності українських миротворців, командувач наголосив на важливості усвідомлення кожним із них великої відповідальності за доручену справу, побажав їм успіхів у службі та подальшого професійного зростання.

– Ви вирушаєте виконувати непросте завдання. Це перша миротворча місія українських військових у цій далекій африканській країні.

Тому на вас покладається особлива відповідальність. Пам'ятайте, що успішне виконання завдань позитивно вплине на зміцнення міжнародного авторитету нашої держави, – підкреслив він.

Після урочистостей цікавився в заступника командира загону з виховної роботи полковника Петра Зубаня, наскільки наші «блакитні шоломи» готові до майбутніх випробувань.

– Миротворці мають добрий технічний та спеціальний вишкіл, – розповідає він. – Перед відправкою до Конго ми активно готувалися кілька місяців і сьогодні цілком готові до виконання завдань.

Місцем базування управління загону та двох вертольотів миротворчого контингенту визначено аеродроми місії поблизу міста Гома (Північне Ківу). Друга частина заго-

ну розташується за 500 кілометрів на схід у населеному пункті Бунія, що поблизу кордону із Суданом.

Того ж дня в межах робочої поїздки до Одеського гарнізону генерал-полковник Геннадій Воробйов зустрівся з представниками центральних і регіональних засобів масової інформації. Відповідаючи на запитання журналістів, він поінформував про першочергові концептуальні завдання, визначені керівництвом держави на шляху реформування й розвитку Збройних Сил. Окремо торкнувся питань, пов'язаних із розв'язанням соціальних проблем військовослужбовців, розповів про етапи підготовки до ротації 18-го окремого вертолітного загону, його технічне оснащення та миротворчу діяльність України загалом.

— Цьогоріч вивопнюється 20 років миротворчої діяльності нашої держави. За цей час у 28 міжнародних місіях і операціях узяли участь понад 37 тисяч українських військових, які завжди гідно презентували

До заходу було залучено екіпажі вертольотів Мі-24 на чолі з командиром загону льотчиком-снайпером полковником Ігорем Яременком, групу керівництва польотами, спеціалістів інженерно-авіаційної служби та медичних працівників.

На нараді йшлося про нормативно-правову базу з питань гарантування безпеки польотів, вимоги керівних документів Місії ООН з організації й виконання польотів над територією Уганди та ДР Конго. Також обговорено питання, пов'язані з безпекою польотів під час виконання завдань за призначенням. Зокрема — щодо планування маршрутів та графіка руху вертольотів, здійснення польотів у складних метеорологічних умовах, організації зв'язку.

— Ми спроможні виконати оперативні завдання за призначенням будь-якої складності з високою відповідальністю, чітко та злагоджено, — запевнив представників авіаційних служб Місії ООН полковник Ігор Яременко.



нашу країну перед світовою спільнотою й зарекомендували себе лише з позитивного боку, — зазначив командувач Сухопутних військ ЗС України.

Він також нагадав присутнім, що з 1 січня поточного року розмір винагороди в іноземній валюті українським миротворцям збільшено у 2,5 разу...

Тим часом у міжнародному аеропорту «Ентеббе» Республіки Уганда відбулася координаційна нарада представників авіаційних служб Місії ООН із стабілізації у Демократичній Республіці Конго з льотним складом передової групи 18-го окремого вертолітного загону ЗС України, повідомляє департамент преси та зв'язків із ЗМІ МО України.

Він наголосив, що всі пілоти українського авіаційного загону — висококласні фахівці, які мають чималий досвід участі в миротворчих операціях у країнах Африки. Тож дотримання міжнародних стандартів безпеки польотів ІКАО (Міжнародна організація цивільної авіації) буде пріоритетним у роботі українських миротворців.

Завдяки напруженій роботі інженерно-технічного персоналу загону вертольоти було підготовлено до польотів у короткий термін. Так, 4 гвинтокрили Мі-24 18-го окремого вертолітного загону ЗС України вже здійснили контрольні польоти в африканському небі.

Фото автора.

25–31

травня

Тижень солідарності з народами несамоврядних територій



День Африки

Майже півстоліття тому (25.04.1963 р.) в Аддис-Абебі представники урядів 32 держав підписали Статут Організації африканської єдності — першої міжнародної структури, яка надалі відіграла значну роль у політичному, економічному й соціальному розвитку країн Африканського континенту.

А в 1999 році Генеральна Асамблея ООН запропонувала Спеціальному комітету з деколонізації щорічно відзначати Тижень солідарності з народами несамоврядних територій (з 25 по 31 травня). Йшлося про народи південної частини Африки, Гвінеї-Бісау та островів Зеленого Мису, котрі виборювали свою свободу, незалежність і рівноправність.

Ще через п'ять років (22.12.2004 р.) держави-члени ООН виступили за те, щоб африканський світ став вільним від колоніалізму. Посилаючись на Декларацію про незалежність і Статут ООН, Генеральна Асамблея підтвердила невід'ємне право на самовизначення колонізованих країн: Американського Самоа, Бермудських островів, Британських Віргінських островів, Віргінських островів Сполучених Штатів, острова Гуам, Кайманових островів, острова Монтсеррат, острова Святої Єлени, острова Піткерн, островів Теркс і Кайкос. Відтоді цю дату відзначають як День Африки або Тижень солідарності з народами несамоврядних територій.

У нашій державі День Африки відзначають з 2005 року. З цієї нагоди в українському зовнішньополітичному відомстві щороку проходять урочисті заходи. Дипломатичні представництва мають чудову нагоду для ознайомлення зі спеціальною експозицією, що присвячена історії відносин України з державами Африки. Під час зустрічі відбувається обмін думками щодо політичної й економічної ситуації як в Африці загалом, так і в окремих регіонах континенту.

В. К.